

ГАВ, но вопрос...

В Ярославль пришла весна. Бегущие ручейки, сухой асфальт, первая зелень... и собачьи экскременты. На всю эту красоту ежегодно любуется читательница газеты Паулина Михайловна – в палисаднике у ее дома регулярно выгуливают питомцев. Конечно же, без пакетиков и совочек. Поэтому весне пенсионерка не рада, согласитесь, лицезреть собачьи «мины» не слишком приятно. Паулина Михайловна неоднократно обращалась в различные инстанции, но результата так и не добилась. А значит, воз и ныне там. И на следующий год все повторится...

■ Юлия СКВОРЦОВА

Согласно Федеральному закону от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», ст. 13, владелец животного обязан обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности своего питомца в местах и на территориях общего пользования.

За нарушение требований настоящего федерального закона владельцы животных и иные лица несут административную, уголовную и иную ответственность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Для фиксации правонарушения нужно сделать фото или видео того, как пес испражняется, и обратиться в полицию, предоставив также данные о времени, месте, где это произошло, и – самое главное – информацию о лице, совершившем правонарушение, в данном случае о владельце собаки, который несет за нее ответственность. И вот тут можно остановиться. Потому что установить личность хозяина пса, как правило, невозможно. Если вы, конечно, не знаете его в лицо, не проживаете с ним на одной лестничной площадке и уже давно не записали в тайный блокнот его ФИО и данные паспорта. Во всех остальных случаях вы будете посланы по известному адресу – требовать у гражданина предъявить документы может только сотрудник полиции. А представить, что стражи порядка сию минуту прибудут для установления личности владельца собаки... Это, знаете ли, из разряда фантастики. Получается, решить эту проблему на уровне закона практически невозможно. Так что же в этом случае делать? И что говорят о существующей проблеме сами собачники?



– На прогулке я всегда убираю за собакой. Привыкла к чистоте и порядку, поэтому мне совершенно несложно взять пакет и собрать экскременты за своим питомцем. Но, как мне кажется, проблема для многих в том, что с таким пакетом приходится идти долго. Урн на улицах очень мало. При этом лично меня больше напрягают не собачьи испражнения, а валяющиеся на улицах города окурки и битые бутылки, – высказывает свое мнение Светлана Еремеева, руководитель благотворительного фонда «ЯрКот».

Со Светланой согласна и руководитель общества ответственных собаководов Олеся Борисенко:

– Эта проблема наблюдается из года в год. Во-первых, у нас не развита культура убирать за собой, и не так важно, собачник ты или нет. Собачник экскременты собаки не уберет, другой бросит пакет из-под чипсов, оставит банку из-под пива, швырнет фантик... Суть одна и та же. Во-вторых, свой вклад вносит отсутствие в зоне выгулов собак мусорных контейнеров. Вот я взяла пакет с фекалиями – и куда все это?

В итоге собачьи экскременты есть практически везде – и на детских площадках,



и в других зонах отдыха. Вот что по этому поводу говорит читательница нашей газеты Елена Романовская:

– Конечно, меня раздражают собачьи фекалии, которые в огромном количестве появляются из-под снега весной. Особенно мне, маме маленького ребенка, неприятно их видеть на детских площадках или совсем рядом с ними. Разрешать собаке справлять там нужду, даже если потом убирать за ней, мне кажется непозволительным. Мы, если гуляем с нашей собачкой вместе с сыном, избегаем площадок. А если уж малышу очень пристичт там ползать или покачаться на качелях, я беру собаку на руки, благо размер позволяет. В остальных местах сразу же убираем за собакой.

– А я считаю, урн достаточно! Надо просто не лениться и пройти лишние 500 метров. Вы же все равно гуляете с собакой! Вот и прогуливайтесь в ту сторону, где можно выбросить пакетик, – считает Ирина Павловна, хозяйка лабрадора.

А вот любитель четвероногих, представившийся Максимом, проблемы в том, что песики справляют нужду везде, где только можно, не видят:

– Почему никто не говорит мамочкам, что их детям ходить в кусты нельзя? Спокойно снимают со своих малышей штанишки и сажают! Терпеть не могут, потому что маленькие? А собаки могут? Тут, знаете ли, еще вопрос: кому это сделать сложнее. Так что не надо возмущаться. Все хороши!

К сожалению, помимо чисто эстетического «фу!» одних и нежелания убирать за своим питомцем других, есть и еще одна большая проблема. Дело в том, что собачьи экскременты могут быть опасны для здоровья.

– Многие не задумываются, что фекалии животных несут серьезную опасность. К нам в ветклинику доставили собаку, больную чумой плотоядных. Это заболевание все еще существует! Заражение происходит орально-фекальным путем. Больная собака может оставить свои экскременты по пути, а другая – здоровая – понюхает, облизнет лапы и заболеет, если у нее нет корректной вакцинации. И, конечно же, от фекалий можно заразиться гельминтами, – поясняет главный врач ветклиники Ольга Зиновьева.

... В прошлом году в нашем регионе впервые в стране был принят закон о недопустимости плевков в общественных местах и на улицах города. В связи с этим в том же Ярославле было установлено большое количество камер. Так, может, они поработают и еще в одном направлении? И тогда количество хозяев, которые считают, что их песики испражняются исключительно розами, заметно поубавится? Все-таки штрафы платить никому не хочется. ■

ФОТО ИЗ СОЦСЕТЕЙ

МИФЫ, КОТОРЫЕ ПРИДУМАЛИ САМИ СОБАЧНИКИ

Экскременты – неплохое удобрение.

Это неправда. Экскременты собак имеют совершенно иной химический состав, нежели отходы жизнедеятельности коров и лошадей. Собачьи отходы медленно разлагаются и отправляют почву, что приводит к гибели растений.

Фекалии собак должны убирать дворники – им за это платят.

Размечтались! На практике мы видим, что дворники не особенно утруждают себя уборкой собачьих сюрпризов. Да и обязаны ли они это делать? Все-таки мы взрослые люди и должны понимать, что ответственность за своих питомцев каждый должен нести сам, не перекладывая на плечи других.

За собаками ни один здравомыслящий человек не убирает.

Убирают, причем это делают даже люди преклонного возраста. Так что перестаньте таким детским способом отравдывать себя. Да, в нашей стране культура выгула собак находится на потрясающе низком уровне. Но как ситуация может улучшиться, если каждый кивает на соседа, вместо того чтобы начать действовать самому?

Пакет с отходами нельзя выбрасывать в урну.

Можно. Хотя у нас ответственного собаковода, выбросившего пакет в урну, действительно могут облить. Причем отнюдь не четвероногие. Сохраняйте спокойствие! Закона, запрещающего выбрасывать собачьи отходы в урны, не существует. А особо впечатлительных граждан лучше всего просто игнорировать.



«В отличие от многих стран в Японии вопрос с собачьими экскрементами решен полностью и дальнейшему обсуждению не подлежит: хозяева безропотно собирают все, что питомец выделил во время прогулки, и уносят с собой. И не считают при этом, что совершают какой-то бытовой подвиг – это абсолютно в порядке вещей. Ответ на вопрос «почему с собой?» тоже очень прост – количество урн на улицах японских городов радикально сократилось после теракта в метро в 1995 году. Их стали воспринимать как потенциально опасные, удобные для повторения атак и поэтому убрали, а оставшиеся сделали прозрачными. Специальных мест для выгула собак, где они могут бегать без поводка, в Японии тоже очень мало, поэтому гулять приходится в парках и по обычным улицам. Но особенно удивляет иностранцев то, что японцы не только убирают за своими собаками, но и моют асфальт, если питомец помочился. Они всегда носят с собой бутылки с водой, чтобы обеспечить чистоту в любой ситуации. Некоторые хозяева используют резиновые коврики, благодаря которым поверхность земли остается чистой. Чтобы забрать экскременты и смыть дома в унитаз, представители этой нации используют специальные двойные пакеты: бумажные внутри и пластиковые снаружи. Кстати, штрафы за оставленные на улице собачьи отходы не предусмотрены, японцы выполняют эти правила исключительно по собственной воле.»